### 工信部昨天发文:

# 电信运营商不得限制用户更改资费套餐

本报讯 新京报消息,工业和信息化部昨天发文,要求进一步规范电信资费营销行为。文件要求,电信业务经营者不得虚假宣传、片面夸大或混淆资费优惠幅度,以及做出其他容易引起用户误解的宣传。除双方合同另有约定外,不得以任何形式强制或限制用户选择或更改任一在售的资费方案。

工信部在《关于进一步规范电信资费营销行为的通知》中要求,电信业务经营者应当遵循合法、公平、诚信原则,合理制定电信业务资费方案。方案应当列明资费结构、收费项目、资费标准、计费原则、对应服务、办理条件、有效期限等内容,并做到简单清晰、用语规范、无歧义。

文件要求,电信业务经营者应尽量简化资费套餐结构,在制定、执行打包销售的资费方案时,对涉及用户基本通信需求的固定语音、移动语音、短信息、宽带上网、移动流量等业务,应当同时提供各单项业务资费方案。电信业务经营者对代收费业务应有明确规定。

同时,鼓励基础电信企业为用户推出根据使用量给予优惠折扣的阶梯定价式资费方案,2018年应在部分地区试点推出至少1种,满足部分用户的消费需求。

按照通知,电信业务经营者应根据网络提速降费工作要求,积极落实承诺举措,推出更质优价廉的资费方案。鼓励电信业务经营者为边远农村用户、低收入群体、残

障人士等提供更加优惠的资费方案;鼓励面向中小企业推出更优惠的宽带产品,降低中小企业创新创业成本,促进融通发展。

通知提出,电信业务经营者应进一步完善资费公示制度,做好资费"清单式"公示,在营业场所通过手册或电子显示屏等方式,以及在网站首页醒目位置设置资费专区,以"清单"方式公示所有面向公众市场销售的在售资费方案。资费公示内容应符合本文第一条所列要求;已停售资费方案的公示内容应存档1年备查;未经公示的资费方案不得向用户进行销售和收费。

此外,电信业务经营者在宣传 推广资费方案时,应当全面、准确、 通俗易懂,宣传内容应与其资费公 示方案保持一致;对资费方案限制 性条件以及有效期限、计费原则等 需引起用户注意的事项应当履行 提醒义务;对价外馈赠应当如实说 明附加条件、馈赠内容、数量、终止 时间等处理方式。不得虚假宣传、 片面夸大或混淆资费优惠幅度,以 及做出其他容易引起用户误解的 宣传。

通知还要求,电信业务经营者 应充分尊重用户自主选择权。在 本企业同一本地网营业区(或业务 区)内,电信业务经营者应保证具 有同等交易条件的同类用户对资 费方案具有同等的选择权利。除 双方合同另有约定外,不得以任何 形式强制或限制用户选择或更改 任一在售的资费方案。(许变)



### 飞"阅"长渠

8月22日拍摄的湖北襄阳长渠(无人机拍摄)。

近日,位于湖北襄阳市境 内的长渠(又名白起渠)成功 申报为世界灌溉工程遗产。 这也是水系发达的湖北省首 个世界灌溉工程遗产。

长渠位于襄阳古城南部, 西起南漳县的谢家台村,东至 宜城市的赤湖入汉江,全长 49.3公里。相传其前身为战 国大将白起所开渠道,至迟南 宋时期巳形成相对完善的灌溉体系,是古代"长藤结瓜"式灌溉工程的典型代表,至今仍灌溉着南漳县和宜城市30.3万亩良田。

新华社记者 熊琦 摄

## 杭州一学校校服费要1万?

校方:含4季装及运动装共40件左右

本报讯开学在即,老师们陆续回归岗位,为新学期做准备。8月22日,有学校已经开始发放新校服了,为了让孩子穿上称心如意的校服,不少学校都动足脑筋。

杭州某知名民办小学还专 门建立校服制作群,由老师、家 长一起严格把关。经过面料检 测、抽样送检等多个环节,最后 再交到学生手中。校服是民办 学校的标配,随着杭州民办学 校的增多,配置的不断提升,校 服也越来越高大上。关于校服 这件事,杭州一位家长就在论 坛吐槽起了孩子学校的校服收 费,并贴上了一张学校发来的 短信截图。短信中,学校请家 长将校服定制费1万元汇到学 校指定账户,若未能如期缴费, 则视为自动放弃录取名额。这 所"万元定制校服"的人大附中 杭州学校位于未来科技城,将 于今年9月开学,是一所15年制 学校,涵盖了幼儿园至高中的 所有课程。

一位自称人大附中杭州学校的家长跟帖确认了此事。她说:是真的,女儿被录取了,校服定制费1万元,基础学费一年12万左右,包含餐饮、校服和拓

展课程。由人大附中和英国国 王学院学校合办,数学等大部 分课程直接用英语教学。

人大附中杭州学校官微也 随后发布了校服的照片,有春 夏秋冬四季套装,包括正装类、 休闲类和运动服等近二十个款 式

对于校服的费用,校方称,由于校服款式众多,根据不同的款式,服装具体的价格将由供应商确定。校服从设计、生产到运输整个周期需要数月,为了确保校服的顺利制作,学校需向家长收取定金并支付给供应商。定金将根据家长实际购买情况多退少补。

记者昨天致电人大附中杭 州学校相关负责人,这位负责人 回应,首批新生校服刚刚寄出, 估计过两天就能到家长手中。

关于校服费用,这之间存在误会,一万元的校服费用是一项预收款,根据家长的订单进行扣款。学校的校服费用在4000-5000元之间,含春夏秋冬及运动装共40件左右。不同的学段,男女生之间会略有差异。

对于"未能如期缴费,则视 为自动放弃录取名额"的说法, 这位负责人不予回应。 学校所在的余杭区教育局 相关工作人员表示,校服费用 不计入学费,没有相关的条例 限制。学校可以根据学生家长 的意愿,提供这一项服务。

记者随机调查了杭州主城 区几所民办小学,基本都有自己 的校服。一位一年级学生妈妈 刚刚给孩子预订完新一年的校 服,她罗列了几款校服的价格:

棒球衫80元,棒球裤60元,棉袄130元,T恤40元,裙子或短裤40元,长袖衬衫50元,红背心85元,西服一套209元,总计694元。

"有的会定制两件,总费用不会超过1500元。"这位妈妈说,学校要求周一必须穿,其他重大活动、春游秋游等活动时穿校服,这比较合理。

另一位民办学校二年级学生家长说,孩子在校基本每天穿校服,一年花费2000元不到,这样也挺好,别的衣服不用买了,"我算了算,比日常省了不少,性价比还挺高"。

这位家长说:"孩子身体长得快,校服基本一年一换,质量过得去就行,只要生产厂家正规,设计合理就放心了。"

(都报)

### 国家宗教事务局:

### 学诚发送骚扰信息问题属实



本报讯 国家宗教事务局昨天 发布关于对举报学诚和北京龙泉 寺有关问题的调查核实情况,称 该局接到反映学诚有关问题的举 报材料后,根据管理职责,进行了 认真调查核实。

第一,举报材料中反映学诚 发送骚扰信息问题,经查属实,涉 嫌违反佛教戒律,已责成中国佛 教协会按照佛教教义教规和《中 国佛教协会章程》严肃处理。

第二,对举报材料中反映北京龙泉寺违章建筑问题进行了调查,现已查明,所举报的建筑,未依法取得建设工程规划许可证,地方有关部门正在深入调查取证,将依法作出处理。

第三,对举报材料中反映北京龙泉寺大额资金去向问题,经调查,涉嫌违反国家财务管理有

关规定,已交由地方有关部门依法依规查处。

第四,对举报材料提及的向公安机关报案有关性侵问题,北京市公安机关依照《公安机关办理刑事案件程序规定》进行受理、初查工作,现正在调查中。

#### 链接

学诚,即学诚法师。1982于 莆田广化寺定海长老座下剃度, 并依止圆拙老法师修学。1991年 于中国佛学院获硕士学位。2007年获授泰国朱拉隆功佛教大学教 育学荣誉博士学位。2018年8月 15日,中国佛教协会第九届理事 会第三次会议在北京召开。根据 会长会议提议,会议接受学诚辞 去中国佛教协会会长、常务理事、 理事。 (宗局)

